

是否脱欧 英国6月23日公投

此前欧盟与英国达成改革协议,给予“特殊地位”

英国首相戴维·卡梅伦20日宣布,英国定于6月23日公投表决是否留在欧洲联盟。这一公投日期仍需获得英国议会的正式批准。卡梅伦打算本月22日前往议会,就此事发表演说。

此前经过两天的艰苦谈判,19日晚,英国和欧盟终于在布鲁塞尔就欧盟改革问题达成协议,欧盟28国领导人同意英国保留其在集团内的“特殊地位”。英国首相卡梅伦也“表白”称,将“全身心”努力让英国“留在欧盟”。



2月20日,在英国伦敦,英国首相卡梅伦在唐宁街10号首相府外讲话 新华社/法新

卡梅伦宣布公投日期,赞成英国继续留在欧盟

卡梅伦20日在唐宁街10号首相府外向公众宣布公投日期,强调这将是“我们一生中英国面临的最重要决定之一”,而公投结果将影响“英国未来什么样,以及我们的孩子未来会怎么样”。

卡梅伦表示,他赞成英国继续留在欧盟。如果英国脱欧,将威胁到英国的“经济和国家利益”。

按照卡梅伦的说法,“欧盟还有诸多待改进之处,改革欧盟并非止步于昨天达成的协议……问题在于,我们究竟是在改革后的欧盟内部共同努力,还是单打独斗更能增进英国的安全、实力和福祉?”

英国财政大臣乔治·奥斯本20日在英国广播公司(BBC)“今日”栏目中表达类似立场,把英国退出欧盟形容为“跳进黑暗中”。

但在这些胶着问题上,此次各方均有让步。最终,英国限制发放境内移民劳工期限被商定为7年,任何欧盟成员国都能在“认为欧元区决策危害其国家利益”前提下,启动“紧急刹车”机制。

英国《卫报》报道,在20日英国内阁会议中,大多数内阁成员支持这份欧盟改革协议,但仍有至少5名内阁成员未被说服。

英国去年11月就继续留在欧盟提出4点愿望,但其中关于欧盟其他成员国在英移民的福利、英国等欧盟内非欧元区国家在集团内的“话语权”等问题,却长期在成员国中存在不同声音。

此前,一些东欧国家由于在英国大量务工人员,担心本国劳工权益受损,一直反对卡梅伦的削减福利计划;法国等国则不愿看到不属于欧元区的英国靠争取“话语权”在欧元区问题决策上“指手画脚”,同时还对英国金融业受到程度不及在欧元区的监管颇有微词。

英国与欧盟达成改革协议,为留欧铺路

另外,英国与欧盟19日晚在欧盟峰会期间就欧盟改革达成协议,为英国继续留在欧盟铺路。卡梅伦表示,“给予英国在欧盟‘特殊地位’的协议已经谈成”,他随后于20日向英国内阁推介了这份协议。

欧洲理事会主席图斯克19日晚在社交媒体上发布消息,“协议达成。一致同意关于#英国留在欧盟#的新协议。”

舆论称,新达成的协议是“卡梅伦的胜利”,意味着英国获得不参与欧洲政治一体化、控制在英移民福利、捍卫其金融中心——伦敦“金融城”等权益。

是否脱欧,英国国内民众分歧不小

英国国内民众目前就脱欧问题分歧不小。

根据英国特恩斯市场研究公司19日的最新民调显示,36%的选民选择脱欧,选择留下的只有34%,23%仍持观望态度,另有7%放弃投票。

虽然英国政坛方面,普遍认为执政党保守党、在野的自由民主党和工党均倾向于英国留在欧盟,只有英国独立党公开支持脱

欧,但卡梅伦仍将面临不小阻力。有媒体指出,相当部分的保守党和工党“疑欧派”国会议员支持脱欧。在英欧关系上,保守党内部为此争斗数十年,前首相梅杰、撒切尔都曾在此问题上“栽倒”。

分析人士指出,有着“光荣孤立”传统的英国,出于历史和地缘政治等原因,从1973年加入欧盟前身欧洲经济共同体起,便一直与后者保持“若即若离”的关系。

然而数十年的发展,已让彼此形成高度的相互依赖,一旦“分家”,两败俱伤。这也是双方愿意相互“妥协”、达成协议的原因。

然而随着欧洲一体化形势的演进,欧债危机、难民危机等新问题层出不穷。长远来看,英国对欧盟的看法、立场也处在动态变化中。即使英国经过此轮公投,最终留在了欧盟,下一个十年呢?

据新华社

图眼



美国作家哈珀·李去世

美国著名作家哈珀·李2月19日在美国阿拉巴马州门罗维尔去世,享年89岁。其代表作《杀死一只知更鸟》曾获得普利策文学奖,被视为美国当代文学的经典作品。

这是2007年11月5日,时任美国总统布什(左一)在华盛顿白宫为哈珀·李(左二)颁发“总统自由勋章”的资料照片。 新华社/法新

资讯

韩国称朝鲜炮击训练未越“线”

韩国军方20日说,朝鲜军队当天早晨在朝鲜西部海域进行炮击训练,朝海上发射数发炮弹,促使白翎岛拉响警报,但炮弹没有越过韩方划定的“北方界线”。

韩国军方说,当天7时20分左右,朝鲜军队在白翎岛对面的黄海道长山串地区用海岸炮朝西北方向进行了“数次”射击。韩国媒体援引白翎岛居民等目击者的话报道,从岛上可见的火光和听到的爆炸声,大概有三四发炮弹。

韩国国防部官员告诉美联社记者,白翎岛附近的韩军前线士兵也听到数次爆炸,看到朝军海岸炮阵地方向出现的火光。

韩方推测朝军在进行炮击训练,为应对可能的突发情况,通过广播通知白翎岛居民做好避难准备,要求正在作业的渔船返回。

韩方说,将继续监控朝方举动,尤其是“北方界线”一带的情况,不过,自炮击停止以来,尚未发现朝方有特别动向。

一名韩国当地政府官员说,尽管渔船已经回港,但白翎岛居民并未疏散。连接白翎岛与韩国本土港口城市仁川的客运渡轮运营正常。

韩国军方说,朝方炮弹没有越过韩方视为朝鲜半岛西部海域南北分界线的“北方界线”。

朝韩在半岛西部海域划界上一直存在分歧。朝鲜战争停战后,韩方沿用美国在延坪岛、白翎岛、大青岛等“西海五岛”与朝鲜西海岸之间单方面划定的“北方界线”,朝鲜不予承认,并于1999年划出一条更靠南的海上分界线。

双方在“北方界线”附近多次发生冲突。 据新华社

美枪械商竟向儿童兜售枪支

为了寻找新客户,美国枪械制造商竟然把触角伸向了儿童,以小童为销售对象,量身打造特殊枪支,并且利用网站、杂志等大打广告。

美国暴力政策研究中心18日发布的一份报告说,由于目前枪械消费者主要群体年龄逐渐变大,制造商开始把目光投向儿童,试图吸引他们成为“替代”。

报告说,枪械商向儿童兜售枪支的目的“不仅在于能够增加枪支销量,而且也为围绕控枪的政治论争培养新一代拥枪支持者”。

为迎合低龄消费者的生理和心理特点,从枪支设计到营销路数,枪械制造商可谓煞费苦心。比如,步枪部件改用塑料制造,以减轻重量和后坐

力,让儿童使用起来更加得心应手。枪支颜色也不再局限于单调的黑色。史密斯威森公司推出了亮紫、亮粉和橙色的AR-15型突击步枪。萨维奇轻武器公司更是生产了五颜六色的步枪。

在美国最大枪支游说团体全国步枪协会(NRA)旗下服务年轻会员的网站“全国步枪协会之家”,会员被划分为8岁以上和8岁以下。

该网站刊载的一篇2014年撰写的文章大加称赞了一款小巧的步枪,称它为儿童量身打造,是儿童可以拥有的“第一把枪”。

该公司发言人表示,其销售目标群体是6到12岁的儿童。

据新华社